
たがやし １７５ 年 組

○次の数の立体の名前を書きましょう

円柱 四角柱

ドッジボールのように

どこから見ても円に

見える形

六角柱 球



たがやし １７６ 年 組

○次の数の倍数をそれぞれ小さい順に６つ書きましょう

① ２の倍数
（２ ４ ６ ８ １０ １２

② ３の倍数
（３ ６ ９ １２ １５ １８ ）

③ ５の倍数
（５ １０ １５ ２０ ２５ ３０ ）

④ ７の倍数
（７ １４ ２１ ２８ ３５ ４２ ）

⑤ ９の倍数
（９ １８ ２７ ３６ ４５ ５４ ）

⑥ １２の倍数
(12 24 36 48 60 72 )

⑦ １８の倍数
（18 36 54 72 90 108 ）

⑧ ２０の倍数
（20 40 60 80 100 120 ）

このプリントができなかったら ７５へ



たがやし １７７ 年 組

○次の２つの数の公倍数をそれぞれ小さい順に
３つ書きましょう

① ２と３の公倍数
（6 12 18 ）

② ２と４の公倍数
（4 8 12 ）

③ ３と６の公倍数
（6 12 18 ）

④ ４と６の公倍数
（12 24 36 ）

⑤ ６と８の公倍数
（24 48 72 ）

⑥ ８と１０の公倍数
（40 80 120 ）

⑦ １０と１５の公倍数
（30 60 90 ）

⑧ １２と３６の公倍数
（36 72 108 ）



たがやし １７８ 年 組

①八千代中央駅から八千代台駅行きのバスは，１０分ごとに出ています。

八千代中央駅から勝田台駅行きのバスは，１５分ごとに出ています。

今，８時ちょうどに同時にバスが出発しました。次に，同時にバスが出るの

は，何時何分ですか。

＜考え方＞

１０と１５の最小公倍数を考える

答 ８時 ３０ 分

②縦３ｃｍ，横４ｃｍの長方形のタイルを ４ｃｍ

右の図のようにならべて，できるだけ

小さな正方形をつくりたいと思います。 ３ｃｍ

正方形の１辺の長さは何ｃｍでしょう。

＜考え方＞

３と４の最小公倍数を考える

答 １２ｃｍ

このプリントができなかったら １７７へ



たがやし １７９ 年 組

○次の数の約数をみんな書きましょう

① ４の約数
（ １ ２ ４ ）

② ６の約数
（１ ２ ３ ６ ）

③ １６の約数
（１ ２ ４ ８ １６ ）

④ ２４の約数
（１ ２ ３ ４ ６ ８ １２ ２４）

⑤ ３６の約数
（１ ２ ３ ４ ６ ９ １２ １８ ３６）

⑥ ４９の約数
（１ ７ ４９ ）

⑦ ６０の約数
（１ ２ ３ ４ ５ ６ １０ １２ １５

２０ ３０ ６０）

⑧ ８１の約数
（１ ３ ９ ２７ ８１ ）



たがやし １８０ 年 組

○次の２つの数の公約数をみんな書きましょう

① ４と１２の公約数
（１ ２ ４ ）

② ６と８の公約数
（１ ２ ）

③ ８と１６の公約数
（１ ２ ４ ８ ）

④ ６と９の公約数
（１ ３ ）

⑤ １０と２０の公約数
（１ ２ ５ １０ ）

⑥ １６と３２の公約数
（１ ２ ４ ８ １６ ）

⑦ １８と２７の公約数
（１ ３ ９ ）

⑧ ５６と７０の公約数
（１ ２ ４ ７ １４ ）

このプリントができなかったら １７９へ



たがやし １８１ 年 組

①１目１ｃｍの方眼紙があります。縦は２４ｃｍ，横は１８ｃｍです。

これを目もりの線にそって切り，紙の余りが出ないように，同じ大きさの

正方形に分けたいと思います。できるだけ大きな正方形に分けるには，１辺

を何ｃｍにすればよいでしょう。

＜考え方＞

２４と１８の最大公約数を考える

答 ６ｃｍ

②りんごが４８個，みかんが３６個あります。それぞれ余りが出ないように，

できるだけ多くの人にあげたいと思います。りんごを何個，みかんを何個に

して，何人の人に配ることができるでしょう。

＜考え方＞

人数は４８と３６の最大公約数を考える

１２人

４８を１２人に分けると ４８÷１２＝４

３６を１２人に分けると ３６÷１２＝３

答 りんごを４ 個，みかんを３ 個，１２ 人に配る

このプリントができなかったら １８０へ



たがやし １８２ 年 組

○次の平均を求めましょう
①たまご５個の重さを量りました。その重さは，４５ｇ，４８ｇ，

５２ｇ，４０ｇ，５５ｇでした。たまご１個の平均は何ｇでしょう
（式）（４５+４８+５２+４０+５５）÷５

答 ４８ｇ

②学校全体で，先週の月曜日から金曜日までに休んだ人

の数は次のようでした。

曜 日 月 火 水 木 金

休んだ人数（人） ６ ９ ５ ４ ５

１日平均何人の人が休んだのでしょう
（式）

（６+９+５+４+５）÷５

答 ５．８人

③よしおくんは，漢字テストで次のような点数をとりました。

回数 １ ２ ３ ４ ５ ６

点数（点） ８５ ９０ ８８ ９２ ９０

ア.５回までの平均点は何点でしょう
（式）

（８５+９０+８８+９２+９０）÷５＝８９

答 ８９点

イ.６回までの平均点を９０点以上にするには６回目で何点

以上をとればよいでしょう
（式）

９０×６-４４５＝９５

答 ９５点



たがやし １８３ 年 組

①よし子さんの家では，１ヶ月平均１５âの水を使
います。１年では，およそ何âの水を使うことに
なるでしょう

（式） １５×１２

答 １８０㎥

②かずおさんが，１０歩歩くと６ｍ７８ｃｍでした。
ア かずおさんの歩はばは，何ｍといえばよいでしょ
う。上から２けたのがい数で表しましょう。

（式） ６．７８÷１０

答 ０．６８ｍ

イ かずおさんが，光の門から空の門まで歩いたら，
７８歩ありました。光の門から空の門までは，約何ｍ
あるでしょう

（式） ０．６８×７８

答 約５３ｍ



たがやし １８４ 年 組

○次の分数に等しい分数をそれぞれ２つ書きましょう

① １ ２ ３
２ ４ ６

② １ ２ ３
３ ６ ９

③ ２ ４ ６
５ １０ １５

④ ３ ６ ９
６ １２ １８

⑤ ４ ８ １２
１２ ２４ ３６

⑥ ６ １ ２
１８ ３ ６

⑦ １８ ３ ９
２４ ４ １２

⑧ １８ １ ９
３６ ２ １８



たがやし １８５ 年 組

○次の分数を約分しましょう

① ２ １
４ ２

② ６ ２
９ ３

③ ５ １
１０ ２

④ １４ ２
２１ ３

⑤ １５ ３
２０ ４

⑥ １５ ５
１８ ６

⑦ ２０ ４
２５ ５

⑧ ５４ ２
８１ ３

このプリントができなかったら １８４へ



たがやし １８６ 年 組

○次の分数を通分しましょう

① １
，

１ ３
，

２
２ ３ ６ ６

② ２
，

３ １０
，

９
３ ５ １５ １５

③ ３
，

１ ９
，

２
４ ６ １２ １２

④ ５ ， ７ １５ ， １４
８ １２ ２４ ２４

⑤ １１
，

８ ３３
，

２４
１２ ９ ３６ ３６

⑥ ９
，

７ ４５
，

２８
２０ ２５ １００ ２００

このプリントができなかったら １８５へ



たがやし １８７ 年 組

○次のたし算をしましょう

① １
＋

１ ３
２ ４ ４

② １
＋

１ ７
４ ３ １２

③ １
＋

１ ３
５ １０ １０

④ １ ＋ ２ ５
６ ３ ６

⑤ １ ＋ ２ ９
２ ５ １０

⑥ ２ ＋ ７ ２９
９ １２ ３６

⑦ ３
＋

１ １３
８ ６ ２４

⑧ ５
＋

７ ４１
６ ８ ２４

このプリントができなかったら １８６へ



たがやし １８８ 年 組

○次のひき算をしましょう

① １
－

１ １
２ ３ ６

② ２
－

１ ５
３ ４ １２

③ ５
－

５ ５
６ １２ １２

④ ８ － ７ ９
９ １８ １８

⑤ ２ － ７ １
３ １５ ５

⑥ ７ － ７ ７
９ １２ ３６

⑦ １
－

３ １
２ １０ ５

⑧ ２０
－

２ ２
２１ ７ ３

このプリントができなかったら １８８へ



たがやし １８９ 年 組

○たかし君はリボンを
４

ｍ，ひろし君は
２

ｍもっています。
５ ３

①ふたり分をあわせると何ｍになりますか。

＜しき＞
４

２２
こたえ １５ ｍ

②どちらが何ｍ長くもっていますか。

＜しき＞

２
こたえ たかしくん が １５ ｍ長い

○リンゴジュースが
７

リットル，オレンジジュースが
５

リットル
１０ ８

あります。どちらがどれだけ多いでしょう。

＜しき＞

３
こたえ リンゴジュース が ４０リットル多い

このプリントができなかったら １８７，１８８へ



たがやし １９０ 年 組

４３２×２８５の計算は，かけられる数もかける数も

上から１けたのがい数にして計算します。

４００×３００＝１２００００ 約１２万

この約束を使って，次のかけ算を見積もってみましょう。

①１８４×２４３ ２００ × ２００ ＝

約 ４００００

②７４６×４７３ ７００ × ５００ ＝

約３５００００

③５２０７×５８９ ５０００ × ６００ ＝

約３００００００

④８６７×１１１４ ９００ × １０００ ＝

約９０００００

⑤７２．３×３．８ ７０ × ４ ＝

約 ２８０

⑥７８３×０．５８ ８００ × ０．６ ＝

約 ４８０
このプリントができなかったら １１０へ



たがやし １９１ 年 組

６４９７０÷８９０の計算は，わられる数を上から２けた

わる数を上から１けたのがい数にして計算します。

６５０００÷９００＝７３

商は上から１けただけで求めます 約 ７０

この約束を使って，次のわり算を見積もってみましょう。

①２７９４÷２４ ２８００ ÷ ２０ ＝

約 １００

②５６４８÷６８ ５６００ ÷ ７０ ＝

約 ８０

③２６８３÷８９ ２７００ ÷ ９０ ＝

約 ３０

④３６２３４÷５９ ３６０００ ÷ ６０ ＝

約６００

⑤８０．３÷４．２ ８０ ÷ ４ ＝

約 ２０

⑥９２．５÷０．３４ ９３ ÷ ０．３ ＝

このプリントができなかったら １５９へ 約 ３００



たがやし １９２ 年 組

○次のかけ算を見積もってみましょう

①１８７×５１３ ２００ × ５００ ＝

約 １００００

②７４６×１４７３ ７００ × １０００ ＝

約 ７０００００

③４０７×０．６９ ４００ × ０．７ ＝

約 ２８０

○次のわり算を見積もってみましょう

①２６９２÷８８ ２７００ ÷ ９０ ＝

約 ３０

②３５８１４÷６１ ３６０００ ÷ ６０ ＝

約 ６００

③６２．３÷３．３ ６２ ÷ ３ ＝

約 ２０

このプリントができなかったら １９１へ



たがやし １９３ 年 組

①みのるさんの家では，５０㎡の畑から７００ｋｇのサツマイモがとれました。

ゆたかさんの家では，４５㎡の畑から５８５ｋｇのサツマイモがとれました。

どちらの畑の方がよくとれたといえるでしょう。

＜式＞

７００÷５０＝１４

５８５÷４５＝１３

答 みのるさんの畑

②りんごジュースは，２５０ã入りで１３０円です。オレンジジュースは，２００ã

入りで１１０円です。どちらのジュースが安いか，１çあたりのねだんを求め

てくらべましょう。

＜式＞

１３０÷０．２５＝５２０

１１０÷０．２＝５５０

答 りんごジュース

③１５さつで１８００円のノートと，１２さつで１５６０円のノートでは，１さつあたり

のねだんは，どちらがいくら安いでしょう。

＜式＞

１８００÷１５＝１２０

１５６０÷１２＝１３０

答 １５さつのノートの方が，１さつあたり １０円安い

このプリントができなかったら １９２へ



たがやし １９４ 年 組

○次の速さを求めましょう

① １８００ｍを１５分で歩いた時の分速

＜式＞
１８００÷１５－１２０

答 分速１２０ｍ

② ２１０ｋｍを３時間で走る自動車の時速

＜式＞
２１０÷３＝７０

答 時速７０ｋｍ

○次の道のりを求めましょう

① 時速６５ｋｍの自動車が３時間に進む道のり

＜式＞
６５×３＝１９５

答 １９５ｋｍ

② 分速３２０ｍの自転車が１時間に進む道のり

＜式＞
３２０×６０＝１９２００

答 １９．２ｋｍ

○次の時間を求めましょう

① ２４０ｋｍの道のりを時速８０ｋｍの自動車で走ると何時間

＜式＞
２４０÷８０＝３

答 ３時間

② 分速０．２５ｋｍの自転車が１２ｋｍ走るのにかかる時間

＜式＞
１２÷０．２５＝４８

このプリントができなかったら １９３へ 答 ４８分



たがやし １９５ 年 組

○次の速さを求めましょう

①時速９０ｋｍの自動車の分速。

＜式＞

９０÷６０＝１．５

答 分速１．５ｋｍ
②分速３６０ｍの自転車の秒速。

＜式＞
３６０÷６０＝６

答 秒速６ｍ
③時速５４ｋｍの電車の秒速。

＜式＞
５４０００÷６０÷６０＝１５

答 秒速１５ｍ
④分速４００ｍで歩く人の時速。

＜式＞
０．４×６０＝２４

答 時速２４ｋｍ
④秒速２００ｍの飛行機の時速。

＜式＞
０．２×６０×６０＝７２０

答 時速７２０ｋｍ
このプリントができなかったら １９４へ



たがやし １９６ 年 組

○次の２つの量ｘとｙが比例しているものには○をつけましょう

①（ ）
長さ（ｍ） １ ２ ３ ４

猛者（㎏） １８ ９ ８ ４.５

②（ ○ ）
かさ（ç） １ ２ ３ ４

重さ（ｋｇ） ７ １４ ２１ ２８

③（ ） ５００円持って品物を買うときの，品物の代金と

おつり

④（ ） ８０ｋｍの道のりを行くときの，時速とかかる

時間

⑤（ ○ ） 時速５０ｋｍで走る自動車の，走った時間と

走った道のり

⑥（ ） 重さ４０ｇの袋に砂糖をいれたときの，

砂糖の重さと全体の重さ

⑦（ ○ ） 正方形の１辺の長さとまわりの長さ

⑧（ ） ひろしさんの身長と体重

⑨（ ○ ） １ｍ８０円のリボンの長さと代金

④（ ） 円の半径と面積



たがやし １９７ 年 組

○次のような関係があります。

①時速３ｋｍで歩く人の歩いた時間（□時間）と歩いたきょり（△ｋｍ）

②２０リットルの水が，１日に１リットルずつ減っていくときの日数（□日）

と残った水の量（△リットル）

③１ｍあたり１．５ｋｇの鉄の棒の，長さ（□ｍ）と重さ（△ｋｇ）

（１）比例の関係になっているのはどれですか？比例になっているものに

は○をつけ，比例の式も書こう。

比例かどうか 比例の式

① ○ △＝３×□

②

③ ○ △＝１・５×□

（２）それぞれを下の方眼にグラフにして表してみよう。

△

10

５

０ ５ 10 □



たがやし １９８ 年 組

○次の体積や高さを求めましょう

①縦５ｃｍ，横６ｃｍ，高さ８ｃｍの直方体の体積

＜式＞
５×６×８

答 ２４０㎤

②縦３．５ｃｍ，横４ｃｍ，高さ６ｃｍの直方体の体積

＜式＞

３．５×４×６

答 ８４㎤

③１辺７ｃｍの立方体の体積

＜式＞

７×７×７

答 ３４３㎤

⑤１辺６ｃｍの立方体があります。この立方体と同じ体積で，縦６ｃｍ，

横３ｃｍの直方体の高さは何ｃｍでしょう

＜式＞

６×６×６＝２１６

２１６÷（６×３）＝１２

このプリントができなかったら １０４へ 答 １２㎝



たがやし １９９ 年 組

○次の□にあてはまる数を入れましょう

１辺 １０ ｃｍの立方体の体積が １ℓ です

１ℓの体積を ㎤ で求めると

１０ × １０ × １０ ＝ １０００ ㎤

１㎥の体積を ㎤ で求めると

１００ × １００ × １００ ＝ １００００００ ㎤

したがって

１㎥ ＝ １０００ ℓ です

○次の体積を求めましょう
①縦４ｍ，横５ｍ，高さ７ｍの直方体の体積

＜式＞

４×５×７

答 １４０㎥
②１辺５ｍの立方体の体積

＜式＞

５×５×５

このプリントができなかったら １０５へ 答 １２５㎥



たがやし ２００ 年 組

○次の分数の計算をしましょう

１
× ４

４ １
× ７

７

５ ５ ９ ９

１
× ２

２ １
× ３

３

３ ３ ７ ７

２
× ２

４ ２
× ３

６

５ ５ ７ ７

２
× ２

４ ３
× ３

９

９ ９ 10 １０

１
× ２

１ ２
× ３

２

４ ２ ９ ３

３
× ４

３ １
× ６

１

８ ２ 12 ２



たがやし ２０１ 年 組

○次の分数の計算をしましょう

１
×

１ １ １
×

３ ３

２ ３ ６ ４ ５ ２０

５
×

１ ５ ２
×

４ ８

６ ２ １２ ３ ５ １５

２
×

２ ４ １
×

３ ３

３ ７ ２１ ５ ４ ２０

３
×

３ ９ ２
×

４ ８

４ ７ ２８ ７ ９ ６３

２
×

３ ６ ３
×

５ １５

５ ７ ３５ ４ ８ ３２

２
×

３ ６ ５
×

８ ４０

７ ７ ４９ ９ ９ ８１



たがやし ２０２ 年 組

○次の分数の計算をしましょう

３
×

１ １ １
×

２ １

４ ３ ４ ２ ５ ５

５
×

１ １ ２
×

３ ３

６ ５ ６ ５ ４ １０

５
×

３ ５ ２
×

５ ５

６ ７ １４ ３ ８ １２

３
×

８ ２ ５
×

４ １

４ ９ ３ ８ ５ ２

２
×

３ １ ５
×

９ ３

９ ８ １２ 12 10 ８

14
×

３ ２ 10
×

９ １５

15 ７ ５ ３ ８ ４
このプリントができなかったら １８５へ



たがやし ２０３ 年 組

○次の□に，＋や－，×を入れて計算しましょう

１ １
２ ３

１ １
２ ３

３ ３
４ ８

３ ３
４ ８

１ １
５ ９

１ １
５ ９

８ ４
９ ５

８ ４
９ ５



たがやし ２０４ 年 組

① １ 時間は，何分でしょう。
３

式

２０ 分

② ３
時間は，何分でしょう。

４

４５ 分

③１５分は，何時間でしょう。分数で表してみましょう。

１
時間

４

④自転車が，時速４５ｋｍで４０分間走りました。何ｋｍ進んだでしょう。

３０㎞
このぷりんとができなかったら １８６へ



たがやし ２０５ 年 組

○約分しましょう

２ １ ６ １ ９ １
６ ３ １２ ２ ２７ ３

６ ３ １８ １ １４ １
８ ４ ５４ ３ ４２ ３

６ ２ ５４ ３ ５４ ２
９ ３ ７２ ４ ８１ ３

○通分しましょう

３
，

５ ６ ５
４ ８ ８ ８

２
，

５ ８ １５
９ 12 ３６ ３６

○次の□にあてはまる数をかきましょう

９＝
９

０．７＝
７

１．２５＝
５

□ □ □

１ １０ ４



たがやし ２０６ 年 組

○次のわり算をしましょう

① １
÷ ５

１
３ １５

② ３
÷ ２

３
４ ８

③ ８
÷ ７

８
９ ６３

④ ７ ÷ ４
７

１２ ４８

⑤ ４ ÷ ６
２

９ ２７

⑥ ７ ÷ １４
１

８ １６

⑦ １５
÷ １０

３
１６ ３２

⑧ ９
÷ ３

３
７ ７



たがやし ２０７ 年 組

○次のわり算をしましょう

① １
÷

１ ３
４ ３ ４

② ２
÷

５ １４
９ ７ ４５

③ ５
÷

４ ５５
８ １１ ３２

④ ５ ÷ ７ ５０
９ １０ ６３

⑤ ４ ÷ ９ ３２
５ ８ ４５

⑥ ６ ÷ １３ ６０
７ １０ ９１

⑦ ３
÷

７ ３６
５ １２ ３５

⑧ ２０
÷

３ １６０
２１ ８ ６３



たがやし ２０８ 年 組

○次のわり算をしましょう

① ３
÷

３ ５
４ ５ ４

② ２
÷

５ ４
９ ６ １５

③ ６
÷

９ ２０
７ １０ ２１

④ ８ ÷ ４ ２２
９ １１ ９

⑤ ２ ÷ ８ ３
３ ９ ４

⑥ ５ ÷ ５ ３
８ ６ ４

⑦ ７
÷

７ ４
９ １２ ３

⑧ ２０
÷

４ ５
２１ ７ ３



たがやし ２０９ 年 組

○ □にあてはまる数をかきましょう

１：２＝２： ４ ２：３＝ ６： ９

４：５＝８： １０ ４：３＝１２： ９

３：２＝９： ６ ５：７＝１５： ２１

３：４＝ １８ ：２４ ２：３＝ １４ ：２１

５：２＝ ３５ ：１４ ９：２＝ ５４ ：１２

○縦と横の長さの比が７：５の長方形を書こうと思います

①横の長さを２０ｃｍにすると，縦の長さは何ｃｍになるでしょう

２８㎝

②縦の長さを４２ｃｍにすると，横の長さは何ｃｍになるでしょう

３０㎝



たがやし ２１０ 年 組

○ □にあてはまる数を求めましょう

①４００ｇは２ｋｇの ２０ ％②150円は200円の ７５ ％

③３０ｍの２０％は ６ ｍ④５００円の５％は ２５ 円

⑤ ３０００ 円の５％は１５０円⑥ ４００ 人の２５％は１００人

○クラスの人数２５人のうち，女子は１２人です。

①男子の人数と女子の人数の比をかきましょう

１３：１２

②女子の人数とクラス全体の人数の比をかきましょう

１２：２５

③女子の人数は，クラス全体の何％でしょう

４８ ％


